Российская Федерация
Карачаево-Черкесская Республика

Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение
«Средняя общеобразовательная школа №1 ст. Сторожевой им. М.И. Бруснёва»
Зеленчукского муниципального района

ПРИКАЗ

от 23.03.2020 года                                                                             № 23


ПРИКАЗ

[bookmark: _gjdgxs]О временном переходе на дистанционный режим обучения

	На основании распоряжения управления образования от 20.03.2020 №40 «О деятельности ОО в условиях предупреждения и распространения новой коронавирусной инфекции на территории ЗМР», с целью недопущения распространения инфекционного заболевания
ПРИКАЗЫВАЮ:
[bookmark: _GoBack]1. Организовать в МКОУ «СОШ №1 ст. Сторожевой им. М.И. Бруснёва» обучение по основным образовательным программам начального общего,  основного общего и среднего общего  образования с применением дистанционных образовательных технологий с 26.03.2020  по 12.04.2020 года;
2.  Возложить ответственность на Шайдарову А.Г., заместителя директора по учебной работе, Крикунову И.Г., заместителя директора по учебной работе,  за обеспечение общего руководства деятельностью педагогических работников ОО по реализации обучения с применением дистанционных образовательных технологий.
3. Крикуновой И.Г., заместителю директора по учебной работе:
- разработать и утвердить локальный акт (приказ, положение) об организации дистанционного обучения.
- разработать памятки для учащихся и алгоритм работы для учителей.
- еженедельно, по пятницам до 12-00, предоставлять в УО АЗМР информацию по процессу обучения.
Шайдаровой А.Г., заместителю директора по учебной работе:
- скорректировать расписание занятий на каждый день в соответствии с учебным планом по каждой дисциплине, предусматривая дифференциацию по классам и сокращении времени проведения уроков до 30 мин.
- провести проверку КТП учителей –предметников на внесение дополнений в связи с дистанционной формой обучения до 26.03.2020.
- взять на контроль выполнение образовательных программ и соблюдение педагогами режима работы.
4. Крикуновой И.Г., администратору официального сайта школы:
-  разместить информацию о временном приостановлении очной формы учебного процесса в связи с неблагополучной эпидемиологической обстановкой и организации дистанционного обучения в период с 26.03.2020 по 12.04.2020,  в срок до 23.03.2020 г. на сайте школы.
- разместить на сайте ОО в разделе «Документы» всю документацию по организации дистанционного обучения.
5. Классным руководителям 1-11-х классов: 
- довести до сведения обучающихся и их родителей (законных представителей) информацию о порядке организации учебного процесса с применением дистанционных технологий (электронная почта, WhatsApp ) и графиком консультаций администрации школы, учителей – предметников и классных руководителей. Срок: до 25.03.2020 г.
- выявить учащихся, не имеющих возможности получения доступа к дистанционным ресурсам. Списки предоставить до 25.03.2020 г Шайдарову А.Г., заместителя директора по учебной работе.
6. Учителям-предметникам:
- подготовить перечень домашних заданий и комментариев по изучению новой темы в соответствии с календарно-тематическим планированием по всем учебным предметам, курсам учебного плана и расписанием уроков;
- обеспечить систему проверки и оценивания выполненных домашних заданий обучающихся в период временного приостановления очной формы обучения;
- своевременно заполнять журналы в соответствии с расписанием уроков и обеспечивать ведение учета результатов образовательного процесса в электронной форме.
7. Заместителю директора по АХР Горяникову Ф.К. организовать санитарную обработку помещений ОО с применением дезинфицирующих средств.
[bookmark: _30j0zll]8. Контроль за исполнением приказа оставляю за собой.




Директор школы:                                            Попова В.С.



