Директору МБОУ «Школа № 1»
А.В. Кулешовой
от Васюниной Тамары Петровны,
проживающей по адресу: г. Энск,
д. Неизвестная, ул. Советская, д. 1, кв. 3,
контактный телефон: 8 (123) 123-11-22 
Заявление о предоставлении бесплатного горячего питания
Прошу в соответствии с частью 2.1 статьи 37 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» предоставить моему ребенку Васюнину Петру Алексеевичу, ученику 3 «Б» класса, в дни посещения МБОУ «Школа № 1» на период с 1 сентября 2021 года по 31 мая 2022 года не менее одного раза в день бесплатное питание, предусматривающее горячее блюдо и горячий напиток, в связи с тем, что ребенок относится к учащимся, обучающимся по образовательной программе начального общего образования.
С Положением об организации питания обучающихся МБОУ «Школа № 1» и постановлением администрации муниципального образования «Энский район» от 23.01.2019 № 44 «Об утверждении порядка обеспечения питанием обучающихся муниципальных общеобразовательных организаций Энского района» ознакомлен(а):
Проинформирован(а) представителем МБОУ «Школа № 1» о необходимости ежегодной подачи заявления о предоставлении бесплатного горячего питания, в срок до 31 августа соответствующего года. Несу полную ответственность за подлинность и достоверность сведений, изложенных в настоящем заявлении.
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